

ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

1. Общая информация и обоснование

Текущая глобальная пандемия коронавирусной инфекции COVID-19 стала причиной многих социальных проблем и экономических трудностей в обществе, которые в свою очередь отразились на жизнедеятельности людей. Пандемия оказывает сильнейшее давление на системы здравоохранения и социального обеспечения, защиты граждан и поставила правительства многих стран перед вызовами экономического и социального коллапса.

В Казахстане чрезвычайное положение было объявлено с 16 марта 2020 года в связи с увеличением зарегистрированных случаев коронавируса (COVID-19) сначала в двух крупнейших городах Алматы и Нур-Султан, а затем и в других городах и регионах Казахстана. В настоящее время в связи с отменой карантина эпидемиологическая ситуация в стране намного ухудшилась, средний ежедневный прирост заболевших COVID-19 в Казахстане составляет 2,5%, так на 14 июля количество заражённых составило более 61 500 человек. Введенный в стране из-за всплеска заболеваемости коронавирусной инфекцией повторный режим карантина продлен на две недели — с 20 июля по 2 августа.

В результате кризиса COVID-19 экономика страны испытывает глубокий кризис, предприятия закрываются, малый и средний бизнес вынуждены свернуть свою деятельность и тысячи людей теряют работу и средства к существованию. В данной ситуации правительство нуждается во всесторонней поддержке и понимании как со стороны самих граждан, так и со стороны бизнеса, неправительственных организации и международных партнеров.

Появляющиеся новые данные о влиянии COVID-19 на жизнь граждан показывают, что женщины более подвержены влиянию пандемии во всем мире. Как следует из Политического резюме Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о воздействии COVID-19 на женщин, пандемия усугубляет существующее неравенство и обнажает уязвимости в социальных, политических и экономических системах, которые усиливают его воздействие.

Предпринимаемые Правительством меры по сдерживанию распространения вируса в стране повлияли на временную остановку многих предприятий как малых так и крупных. В результате чего многие граждане Республики Казахстан, включая женщин и девушек, остались без доходов.

Женщины и девочки входят в категорию населения, которая больше остальных ощутила негативное влияние пандемии COVID-19. Закрытие крупных городов на карантин имело значительный социальный и экономический эффект на сельское население, которое имело основные источники дохода работая в городах. Наиболее социально уязвимыми категориями сельских женщин являются:

- Многодетные матери;
- Безработные сельские женщины и девушки;
- Девочки и девушки из малообеспеченных семей.
- Женщины с детьми и членами семьи, имеющими инвалидность;
- Женщины, пережившие бытовое, сексуальное и/или гендерное насилие;
- Женщины-инвалиды;
- Матери-одиночки и вдовы;
- Женщины с ВИЧ;

- Женщины-оралманки и женщины-мигранты, проживающие в сельской местности.

Так, по результатам «Быстрой гендерной оценки в отношении Covid-19 в республике Казахстан» проведенной Структурой «ООН-женщины» и Фондом ООН в области народонаселения в апреле т.г. значительные группы населения, прежде всего, занятые в трудовой сфере, испытывают проблемы в связи с потерей работы, доходов. Результаты опроса показывают, что в самой многочисленной группе занятых, которыми являются наемные работники, каждый пятый потерял работу, а у каждого третьего при сохранении рабочего места снизился доход, доля потерявших работу среди занятых до COVID-19 женщин составила 26%. Среди женщин в неоплачиваемом отпуске чаще оказывались в возрасте 18-34 лет и 55-64 лет. У сельских женщин стало уходить больше времени, чем у горожанок, на обучение, развитие навыков и воспитание детей (45% против 39%) и физическую заботу о них (39% против 35%).

Структура «ООН-женщины» оказывает содействие правительству Республики Казахстан в поддержке устойчивого положения женщин и девочек, а также их равноправного участия во всех аспектах жизни. В поддержку принимаемых государством мер по цифровизации и обеспечения всеобщей компьютерной грамотности населения Структура «ООН-женщины» рассматривает необходимым обеспечить социально уязвимых женщин и девочек на селе необходимыми техническими средствами для повышения цифровой и информационной грамотности, доступа к информации и рынкам сбыта, а также развития их потенциала в онлайн обучении и ведения своего бизнеса с целью улучшения их экономического положения.

Цифровые технологии предоставляют населению доступные и гибкие онлайн-решения, которые позволяют уменьшить административные барьеры и финансовые издержки, а также позволяют женщинам получить доступ к развитию предпринимательства и/или новым бизнес-моделям. В во время закрытия торговых центров и рынков в связи с объявленным карантином, онлайн предпринимательство активно развивается и появляются новые пути развития экономической деятельности. Через повышение цифровой грамотности граждан, в частности сельских женщин, правительство и частный сектор могут способствовать наращиванию потенциала и улучшения предпринимательских навыков женщин. В частности, Президент Республики Казахстан г-н Касымжомарт Токаев в начале т.г. заявил о необходимости обеспечить полный охват населенных пунктов страны мобильной связью, а сельских школ и медицинских пунктов – доступом к сети Интернет.¹

Следует также отметить, что важным аспектом повышения экономического потенциала сельского населения является устойчивое инвестирование в образование девочек. Крайне важно предотвратить сбой в приобретении девочками навыков и знаний, которые необходимы для долгосрочного развития страны. В условиях пандемии и переходе к дистанционному образовательному процессу необходимо продвигать и оказывать поддержку девочкам в домашнем обучении и их доступа к онлайн образованию.

Проект будет содействовать реализации Государственной программы «Цифровой Казахстан», целью которой является повышение уровня жизни каждого жителя страны за счет использования цифровых технологий и создание условий для перехода экономики на принципиально новую траекторию – цифровую экономику будущего. Проект способствует четвертому направлению

¹ https://www.akorda.kz/ru/events/akorda_news/meetings_and_receptions/kasym-zhomart-tokaev-prinyal-predsdatelya-pravleniya-ao-kazahtelekom-kuanyshebeka-esekeeva

Программы «Развитие человеческого капитала», охватывающее создание креативного общества и переход к новым реалиям – экономике знаний.

Кроме того, проект направлен на содействие достижению Целей в области устойчивого развития в Казахстане, в частности для реализации: ЦУР 4 «Инклюзивное, справедливое и качественное профессиональное и высшее образование; ЦУР 5 «Расширение прав и возможностей женщин и девочек путем содействия участия женщин и равных возможностей для руководства на всех уровнях принятия решений в политической, экономической и общественной жизни, а также путем содействия ликвидации всех форм насилия в отношении всех женщин и девочек в обществе и частные сферы; (в) ЦУР 8 «Содействие устойчивому экономическому росту и продуктивной занятости и достойной работе для всех.

Таким образом, данный проект позволит поддержать женщин и девочек в сельских местностях Казахстана в обеспечении их техническими возможностями для развития своего потенциала, обеспечения доступа к цифровой и информационной системе и улучшения экономического положения.

2. Цели и задачи

Цель проекта:

Долгосрочной задачей данного проекта является вклад в развитие цифровой и информационной грамотности женщин и девочек на селе, социальная поддержка социально – уязвимых женщин в селах Акмолинской и Алматинской областей во время кризиса COVID-19, дальнейшее повышение потенциала и экономической независимости сельских женщин и девочек.

Задачи проекта:

В рамках данного проекта предусматривается выполнение следующих задач:

- экспресс оценка социального положения социально-уязвимых женщин и девочек на селе и выявление последствий, оказанных кризисом COVID-19 в выбранных областях;
- определение женщин и девочек, которым необходимо оказать срочную техническую поддержку, с предоставлением сильного обоснования и доказательств;
- предоставление/поставка выявленным женщинам и девочкам модемов с годовым обслуживанием Интернетом и ноутбуков.

Ожидаемый результат от реализации проекта: наиболее социально-уязвимые женщины и девочки на селе обеспечены техническими средствами для беспрепятственного повышения своего экономического и образовательного потенциала в условиях COVID19.

Под общим руководством Главы офиса «ООН Женщины» в Казахстане и под непосредственным ежедневным надзором Программного специалиста «ООН-женщины» выбранная организация/компания будет выполнять следующие мероприятия:

Мероприятия:

Мероприятия включают, но не ограничиваются следующими задачами:

1.	<p>Концепция и План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Разработать концепцию и план работ по проекту с учетом нижеуказанных видов мероприятий, включая внутренние меры по профилактике заражения COVID-19. 2. План согласовывается и утверждается с «ООН – женщины» 	17 сентября
2	<p>Экспресс оценка социального положения женщин и девочек из уязвимых групп населения, проживающих в сельской местности Алматинской и Акмолинской областей. В каждой области выбрать наиболее депрессивные три села с обоснованием и сравнительным анализом .</p> <p><i>Работа должна осуществляться со строгим соблюдением правил по профилактике заражения коронавирусной инфекцией COVID-19. Организация несет ответственность за соблюдение вышеуказанных правил и норм!²</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Провести экспресс оценку положения сельских женщин и девочек из наиболее уязвимых категорий в Алматинской и Акмолинской областях, и последствий, оказанных кризисом COVID-19 на их жизнедеятельность, с определением нужд и потребностей сельских женщин и девочек. 2. Определить конкретных женщин и девочек, которым необходимо оказать срочную техническую поддержку, с предоставлением сильного обоснования и доказательств. Количество женщин в каждом селе не должно превышать 7-9 человек. Точное количество женщин будет уточняться в процессе закупа оборудования исходя из текущих цен на товары. Женщины и девочки должны быть заинтересованы в использовании данного оборудования для своего потенциала, обучения и развития предпринимательства. 3. Провести консультации с местными сельскими акиматами и сельскими/районными секретариатами по делам женщин по удостоверению и определению действительного списка выбранных женщин и девочек. 4. Подготовить рекомендации для женщин по предпринимательству в сельской местности с использованием он-лайн платформ и интернет ресурсов. 5. Согласовать данный список женщин с «ООН – женщины» 	19 октября
3	<p>Предоставление выбранным женщинам и девочкам технических средств</p> <p>Передача должна осуществляться со строгим соблюдением правил по профилактике заражения коронавирусной инфекцией COVID-19. Организация несет ответственность за соблюдение вышеуказанных правил и норм!³</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. На основе внутреннего маркетингового исследования и изучения технической спецификаций выбрать поставщика для закупа товаров (модемов/роутеров, ноутбуков и Интернет пакета с годовым 	23 ноября

² <https://www.gov.kz/memleket/entities/kkkbtu/press/news/details/postanovlenie-glavnogo-gosudarstvennogo-sanitarnogo-vracha-rk-o-vvedenii-strogih-ogranichitelnyh-karantinnyh-mer-44-ot-3-iyulya-2020-g?lang=ru>

	<p>обслуживанием). Выбор компании и товаров для поставок должен базироваться на наименьшей цене и хорошем качестве.</p> <ol style="list-style-type: none"> 2. Согласовать выбранного поставщика и товары с «ООН- женщины». Структура «ООН-женщины» оставляет за собой право перепроверки предоставленных данных и определение иного поставщика в случае наличия на рынке компаний с более экономическими выгодными условиями и более качественным товаром. 3. Закупить товары (модемы, роутеры, ноутбуки и Интернет пакет с годовым обслуживанием). 4. Осуществить доставку товаров (оборудования) определённым в результате оценки сельским женщинам из уязвимых групп населения. 5. Произвести передачу отобранным женщинам и девочкам товаров под роспись. 6. Осуществить видео и фотосъемку факта передачи технических средств женщинам, а также отзывов женщин. 7. Разместить информацию об оказанной Структурой «ООН-женщины» поддержке в местных СМИ на русском и казахском языках. 	
4	<p>Отчетность</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Предоставить «ООН –женщины» финальный отчет о проделанной работе. Отчет должен содержать: <ul style="list-style-type: none"> • Результаты экспресс оценки положения и нужд сельских женщин и девочек с фокусом на женщин и девочек из уязвимых групп населения. • Список выявленных женщин и девочек с указанием их места проживания, уязвимой группы и социального положения. • Краткую информацию от самих женщин как они планируют использовать данные средства для своего обучения, улучшения экономического положения, развития, жизнедеятельности. • Отзывы женщин о предоставленной помощи (в текстовом и видео формате). • Подтверждающие документы о получении данного оборудования (лист подписей женщин по получению оборудования с указанием ИИН, фото, видео) • Фото и видео о процессе передачи и оказания поддержки • Статьи (если будут) о поддержке женщин и девочек, размещенные в СМИ <p>Исполнитель при необходимости должен будет доработать, либо внести изменения в финальный отчет согласно замечаниям и предложениям «ООН-женщины».</p> <p>Финальный отчет должен быть предоставлен на русском языке.</p>	7 декабря

3. Предоставление результатов:

№	Результаты	Платежи, %	Срок
1	Концепция и рабочий план по проекту с учетом планируемых мероприятий, включая внутренние меры по	20% от контракта	17 сентября 2020

	профилактике заражения COVID-19 предоставлены в ООН-женщины		
2	Экспресс оценка социального положения женщин и девочек из уязвимых групп населения, проживающих в сельской местности Алматинской и Акмолинской областей и список женщины финализированы	60% от контракта	19 октября 2020
3	Технические средства выбранным женщинам и девочкам предоставлены Финальный отчет о проведенной оценке со всеми приложениями по проекту одобрены «ООН-женщины»	20% от контракта	7 декабря 2020

